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Самбо – це бойове мистецтво та вид бойового спорту, який виник у Радянському 

Союзі в початку 20-го століття. Термін «самбо» походить від абревіатури «Самозащита 

без оружия» (самозахист без зброї). Воно поєднує в собі елементи боротьби та ударної 

техніки. Самбо, його ще називають «невидимою зброєю», поєднує в собі фізичну куль-

туру і видовище, спорт і самозахист. 

Розробкою самбо почав займатися Спиридонов В.А. Так, саме він став першим 

творцем цього бойового мистецтва. У період з 1922 по 1933 рік їм була розроблена і 

описана в кількох книгах техніка самооборони. В якості основи для її створення були 

взяті англійський і французький бокс, «побутова бійка», а також японське бойове мис-

тецтво дзю-дзюцу. Вся техніка бою Спірідоновим поділена на кілька розділів. Це до-

жими, важелі, удари, комбіновані прийоми, натискання і стиснення, висновки з рівно-

ваги і викручування. На базі цієї техніки їм запропоновано прийоми захисту від різно-

манітних захоплень і від нападу з боку озброєного противника. Курс самозахисту без 

зброї (самбо) Спиридонов проводив для працівників НКВС. Спочатку боротьба носила 

назву «сам», потім її перейменували в «Самоз». І тільки з часом єдиноборство отрима-

ло свою кінцеву назву – самбо. В технічний арсенал бойового мистецтва входили удари 

руками, ногами, больові прийоми на суглоби, а також удушення. Прийоми повинні бу-

ли проводитися в стійці. Боротьби в партері тоді ще не існувало. 

Спортивне самбо – це один з основних стилів самбо, який включає в себе зма-

гання на різних рівнях, включаючи національні, міжнародні та олімпійські змаган-

ня [1, 2]. У цьому стилі спортсмени змагаються в різних вагових категоріях та викорис-

товують техніки грепплінгу та боротьби на маті, щоб перемогти супротивника. Це 

спорт, де використовуються кілька правил та обмежень для забезпечення безпеки та 

справедливих змагань. Отже, самбо – це спортивний вид єдиноборства. Бойове мистец-

тво користується великою популярністю в багатьох країнах світу. На сучасному етапі 

воно включає в себе кілька тисяч найрізноманітніших прийомів. І використовують їх не 

для нападу. Спортсмени України змогли виграти багато турнірів за всю історію існу-

вання боротьби. Спортивний різновид єдиноборства поділяється на вагові категорії. За 

виконання прийомів різної складності присуджуються бали. Спортсмен може перемог-

ти достроково. Йому для цього потрібно виконати больовий прийом, покласти супер-

ника на спину, при цьому залишившись в стійці, або отримати на 8 очок більше. 
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